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Αύριο μεταβαίνει το πρωθυπουργικό αεροσκάφος στην Αδριανούπολη προκείμενου 
να παραλάβει τους δύο Έλληνες στρατιωτικούς. Στο αεροσκάφος θα επιβαίνουν 
υπουργοί της κυβέρνησης για να παραλάβουν τους δύο στρατιωτικούς με 
ασφάλεια στην πατρίδα.

Όπως μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, σε επικοινωνία που είχε ο 
διπλωματικός σύμβουλος του πρωθυπουργού με τον διπλωματικό σύμβουλο του 
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προέδρου Ερντογάν, ο δεύτερος τον διαβεβαίωσε ότι αν θα γίνει δίκη 
στρατιωτικών θα γίνει ερήμην και εάν επιβληθεί ποινή δεν θα υπερβαίνει το 
διάστημα που κρατήθηκαν στις φυλακές Αδριανούπολης.

Ο πρόεδρος της Βουλής Νίκος Βούτσης μόλις πληροφορήθηκε την είδηση για την 
απελευθέρωση των δύο Ελλήνων στρατιωτικών, Άγγ. Μητρετώδη και Δ. 
Κούκλατζη, απέστειλε το εξής μήνυμα, σύμφωνα με ανάρτηση στο Twitter του 
γραφείου Τύπου & Κοινοβουλευτικής Πληροφόρησης: «Άγγελε, Δημήτρη να σας 
δούμε γρήγορα στην πατρίδα και να σας σφίξουμε στην αγκαλιά μας. Καλή 
λευτεριά».

«Η απόφαση του τουρκικού δικαστηρίου για την απελευθέρωση των δύο Ελλήνων 
στρατιωτικών, κάτω από το βάρος της κατακραυγής για την άδικη σύλληψη και 
κράτησή τους, είναι μια θετική εξέλιξη, η οποία όμως σε καμία περίπτωση δεν 
μπορεί να κρύψει την όξυνση των ελληνοτουρκικών σχέσεων, όπως αποδεικνύεται 
και από τις καθημερινές προκλήσεις, σε βάρος κυριαρχικών δικαιωμάτων της 
χώρας μας» αναφέρει σε ανακοίνωσή του το γραφείο Τύπου του ΚΚΕ.

Νωρίτερα

Τουρκικό δικαστήριο άφησε ελεύθερους τους δύο Έλληνες στρατιωτικούς εν 
αναμονή της δίκης τους, μεταδίδει το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Anadolu, το 
οποίο επικαλείται το Reuters.

Οι Έλληνες στρατιωτικοί είχαν συλληφθεί την 1η Μαρτίου του 2018 όταν κατά 
την διάρκεια περιπολίας τους στον Έβρο μπήκαν για λίγα μέτρα σε τουρκικό 
έδαφος.

Τα τουρκικά μέσα κάνουν λόγο επίσης για μια «αιφνιδιαστική απόφαση», ενώ 
ακόμα δεν έχει γίνει σαφές εαν θα είναι σε κατ’ οίκον περιορισμό στην Τουρκία η 
εάν θα υπάρξει επαναπατρισμός.

Ωστόσο οι δύο στρατιωτικοί δεν «ξεμπλέκουν», καθώς θα υπάρξει δίκη για να 
κριθεί το «αδικημά» τους.

Τα τουρκικά μέσα κάνουν λόγο επίσης για μια «αιφνιδιαστική απόφαση», ενώ 
ακόμα δεν έχει γίνει σαφές εαν θα είναι σε κατ’ οίκον περιορισμό στην Τουρκία η 
εάν θα υπάρξει επαναπατρισμός. Διπλωματικοί κύκλοι δεν αποκλείουν το 
ενδεχόμενο επαναπατρισμού τους μέσα στα επόμενα εικοσιτετράωρα, ακόμα και 
σήμερα ή αύριο.

«Είναι ελεύθεροι. Θα πάνε στο τμήμα για τους μετανάστες και από εκεί θα 



φτάσουν στα σύνορα στον Έβρο ή το αργότερο αύριο το πρωί», ανέφεραν στον 
ALPHA από το περιβάλλον των Τούρκων δικηγόρων των Ελλήνων στρατιωτικών.

Ωστόσο οι δύο στρατιωτικοί δεν «ξεμπλέκουν», καθώς θα υπάρξει δίκη για να 
κριθεί το «αδικημά» τους.

Ο ανταποκριτής του ΣΚΑΙ στην Τουρκία, Μανώλης Κωστίδης, μιλώντας στον ΣΚΑΪ 
100,3 ανέφερε πως υπήρξε συνάντηση του Τούρκου πρέσβη στην Ουάσινγκτον με 
τον σύμβουλο ασφαλείας του Ντόναλντ Τραμπ, όπου δέχθηκε πιέσεις για την 
απελευθέρωση του πάστορα Μπράνσον, ωστόσο, όπως τόνισε δεν ήταν τυχαία η 
απελευθέρωση των δύο Ελλήνων, σήμερα, καθώς φέρεται να υπήρξαν πιέσεις και 
γι’ αυτούς.

Τσίπρας: Αγγελε, και Δημήτρη, καλή πατρίδα, και καλή λευτεριά

Αμεσο ήταν το σχόλιο του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στην είδηση 
απελευθέρωση των δύο Ελλήνων στρατιωτικών.
«Η αποφυλάκιση των δύο Ελλήνων στρατιωτικών είναι πράξη δικαιοσύνης, που θα 
συμβάλει στην ενίσχυση της φιλίας, της καλής γειτονίας και της σταθερότητας 
στην περιοχή», ανέφερε.

«Θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τους δύο αξιωματικούς μας και τις 
οικογένειές τους, για το σθένος, την υπομονή και την εμπιστοσύνη στις 
προσπάθειες όλων μας, που εν τέλει δικαιώθηκαν.
Άγγελε, και Δημήτρη, καλή πατρίδα, και καλή λευτεριά», πρόσθεσε ο Αλέξης 
Τσίπρας.

Μετά την είδηση απελευθέρωσης των δύο Ελλήνων στρατιωτικών, ο υπουργός 
Αμυνας, ανήρτησε στο Twitter εικόνα της Παναγίας της Ελευθερώτριας, χωρίς 
κάποιο σχόλιο.

Όπως μετέδωσε ο ALPHA. ήδη έχει δοθεί εντολή στο προεδρικό αεροσκάφος να 
μεταβεί στην Ανδριανούπολη για να παραλάβει τον Άγγελο Μητρετώδη και τον 
Δημήτρη Κούκλατζη. Αυτό αναμένεται να συμβεί μέσα στις επόμενες 24 ώρες.

Οι Έλληνες στρατιωτικοί κρατούνται στις φυλακές της Αδριανούπολης από την 1η 
Μαρτίου 2018, αφού συνελήφθησαν στον Έβρο, όταν μπήκαν για λίγα μέτρα σε 
τουρκικό έδαφος.



Αρκετά συγκινημένος και ταραγμένος εμφανίστηκε ο πατέρας του αξιωματικού 
Άγγελου Μητρετώδη, Νίκος στο άκουσμα της είδησης για την απελευθέρωση του 
γιου του από τις φυλακές της Ανδριανούπολης.

»Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλον τον κόσμο και όσους μας συμπαραστάθηκαν. 
Θέλουμε να σφίξουμε το χέρι στον καθένα ξεχωριστά για τη συμπαράσταση στον 
μεγάλο αγώνα που κάναμε», δήλωσε στον enikos. gr ο Νίκος Μητρετώδης.

»Ήταν ένας αγώνας για γερά νεύρα και απεριόριστο απόθεμα ψυχής », πρόσθεσε ο 
κ. Μητρετώδης.

»Πάντα περιμέναμε να γυρίσει ο Άγγελος, δεν είχαμε να φοβηθούμε κάτι», δήλωσε 
ο πατέρας του ενός εκ των δύο Ελλήνων Αξιωματικών που βρισκόταν στις 
φυλακές της Ανδριανούπολης.

Την ικανοποίηση του για την απελευθέρωση των 2 Ελλήνων στρατιωτικών 
εξέφρασε και ο πρόεδρος της ΝΔ, Κυριάκος Μητσότακης. Όπως δήλωσε:

«Η απελευθέρωση των δύο Ελλήνων αξιωματικών είναι ένα χαρμόσυνο νέο στο 
τόσο ζοφερό καλοκαίρι που ζει η χώρα μας. Όλοι οι Ελληνες περιμένουμε με χαρά 
και συγκίνηση την επιστροφή τους. Θέλω προσωπικά να συγχαρώ τον Αγγελο και 
τον Δημήτρη, όπως και τις οικογένειές τους για την τόσο γενναία, αξιοπρεπή και 
πατριωτική στάση που επέδειξαν όλο αυτό το διάστημα».

 

Πηγή: briefingnews.gr

https://www.briefingnews.gr/ellada/ektakto-eleytheroi-oi-dyo-ellines-stratiotikoi

